Examen de Matematicas 1° de Bachillerato
Marzo 2011
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Problema 1 Sea + % = 1 la ecuacién de una elipse horizontal. Encon-

trar todos los datos que la definen y su ecuacién general.

Solucion:
?=3=a=V3, P¥=2= b=+2
2 2 2 c 1
a-=b"+c"=c=1 e=—-—=—
a V3
Eje Mayor= 2a = 2v/3
Eje Menor= 2b = 2v/2
Distancia Focal= 2¢ = 2

Excentricidad= e =
Vértices: A(v/3,0), A

Focos: F(1,0), F'(— 1,0)
Ecuacién general: 222 + 3y% = 6

Ag‘p

f 3,0), B'(0,v2), B(0,/2)

Problema 2 De una elipse horizontal conocemos su eje menor que mide 4

1
cm y tiene una excentricidad e = 1 Calcular los datos que la definen, su

ecuaciéon general y las tangentes a esta cénica en los puntos de abcisa z = 1.

Solucion:

1
€ a 1 a C

R=btt= 16=4+F = c=y/— =

Eje Mayor= 2a = \F
Eje Menor= 2b =4

— 4
Distancia Focal= 2¢ NE

Excentricidad= e =

1:
Vértices: A ( )4 ( ) B'(0,2), B(0,-2)
Focos: F(\/E,O), ( \/2175,0)

Ecuacién de la elipse:

=1

2 2 2 2
T Y 15z Y
61/15 4 61 "1



Ecuacién general: 1522 + 16y = 64

Siz=1= yz:l:%

30xdr + 32ydy =0 = o = Z—i = —??zgz
En el punto P; (1, Z) = m= —;—Z
Tangente : y — Z = —%(m -1)
En el punto P <l, —Z) = m= ;—Z
Tangente : y + Z = %(QU -1)

Problema 3 Nuestro amigo Pablo ha pasado una temporada con los abo-
rigenes australianos. Dice que es un auténtico experto en el lanzamiento del
bumerang. Quiere hacer una demostracién lanzandolo alrededor de Gloria,
su companera de clase. Gloria se habia situado alejada de él en el punto
A(2,1) (hace falta tener mucho valor, yo no me pondria). El boomerang
lanzado sigue una trayectoria curva, de forma que la distancia desde Gloria
al boomerang es siempre igual a la distancia del boomerang a la recta r :
x —y = 0. Se pide:

1. Identifica de que curva se trata.

2. Calcular la ecuacion de esta curva.



3. ;Se encuentra Gloria en peligro de ser golpeada por este artefacto
sabiendo que las aspas del boomerang miden 50 ¢cm? La escala del
plano en las que hemos tomado las medidas esta determinada por
cuadrados de 50 x 50 cm.

Solucién:
1. Se trata de una parabola por definicion.
2. Sea P(zx,y) un punto de esa pardbola, se tiene que cumplir:
|AP| = d(P,r)

Va2 rw-r = = oy o= B0

— 2?4+ y? + 22y —8r—4y+10=0

¥ 2,284
1.9037
152
1.1422
A2,1)

0.76148

0.3807

0.75 1.4 il g 3.7 4.5 5.2%
-0.38074

3. Gloria se encuentra en peligro ya que la parabola tiene que pasar entre
ella y la recta directriz::

|2 — 1] 1
= —=20,7071067811

V2 V2

En centimetros seria: 0, 7071067811 x 50 = 35,35533905 cm, por lo que

las aspas la golpearian.

d(A,r) =



